

鍾翰林後父被國安警帶走助查

鍾逃英後續煽「港獨」被通緝 警行動彰顯維護法律尊嚴

香港警務處國家安全處昨晨（18日）在何文田區帶走通緝犯鍾翰林的後父李晉榮，協助調查鍾翰林煽動分裂國家及勾結外部勢力危害國家安全的罪行。鍾翰林在2024年12月24日被警方國安處以違反煽動分裂國家罪及勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪，懸賞港幣一百萬元通緝。警方這次行動，再次清晰彰顯香港特區政府維護法律尊嚴的決心，任何試圖規避法律制裁的潛逃行為，以及協助潛逃的行徑都將遭到法律嚴懲，無論是逃犯還是其協助者都無法逃脫法律的制裁。

●香港文匯報記者 蕭景源

國安處自2024年12月24日公開通緝包括鍾翰林在內的6名潛逃海外的嫌疑犯後，採取一系列打擊措施，至今已展開多次行動，對十多名與國安逃犯有關的在香港的重點聯繫人作出調查，包括他們的家人、親屬及工作夥伴。

警方的最新一次行動，針對鍾翰林的在港聯繫人展開調查，昨晨帶走其後父李晉榮（44歲）到西九龍總區警察總部調查，李至中午12時許離開警署。

鍾後父中午離開西九龍總區警察總部

鍾翰林的「港獨」傾向及危害國安的「惡行」，可以追溯到他讀中二時，最初他擔當黃之鋒助手，14歲時擔任梁天琦的助選義工。2016年，鍾翰林成立「學生動源」，鼓吹「勇武抗爭」和宣揚「港獨」。2019年黑暴期間，鍾變本加厲散播暴動等非法活動資訊，煽動學生上街示威，並乞求美國制裁



▲鍾翰林 資料圖片

▶鍾翰林在逃被通緝，國安警帶走其後父助查。

香港文匯報記者劉友光攝



●圖為西九龍總區警察總部。 香港文匯報記者劉友光攝

中央政府及香港特區政府官員。在香港國安法實施後，鍾創立「創制獨立黨」，揚言「不設底線」追求所謂「香港共和國」。

2020年7月，他涉嫌違反煽動他人分裂國家罪被捕，受審後被判監43個月。鍾在2023年6月刑滿獲釋，但在懲教署監管期間潛逃至英國，違反監管令被懲教署通緝。鍾翰林抵英後，成立所謂「香港獨立倡議委員會」，持續在海外推進反華議程，宣揚「港獨」，並乞求外國干預中國和香港特區事務和污蔑抹黑特區政府。

2023年12月至2024年5月期間，鍾翰林透過不同渠道，包括以所謂「香港獨立倡議委員會」要員身

份發布文章、參與外國機構所謂聽證會、發表公開講話、在社交媒體上發布帖文等，鼓吹將香港特別行政區從中華人民共和國分離出去、請求外國對中華人民共和國及香港特別行政區進行「制裁」、封鎖及採取其他敵對行動。2024年12月24日，鍾翰林因再次違反香港國安法，被國安處懸紅一百萬元通緝。在通緝令下，鍾翰林仍頻繁參與海外反華示威活動，並公開煽動示威者採取激進行為，包括高呼「香港獨立」口號及踐踏特區區旗。

鍾政治庇護至今未獲英批准

由於鍾翰林所謂的「政治庇護」申請至今未獲

英方批准，他刻意通過反華示威活動製造輿論熱點，企圖提高個人曝光率和影響力。早前，中英兩國協議將倫敦總領事館改建為中國大使館。鍾翰林隨即多次勾聯多個海外反華組織發起示威抗議活動，企圖阻撓大使館的合法建設。鍾更聯同鍾劍華、劉珈汶及張晞晴等一眾通緝犯會見英國官員，討論中國興建大使館計劃事宜，企圖乞求外國干預中國和香港特區事務，並試圖損害政府在國際間的官方代表地位。

倫敦警察廳對於鍾翰林等人多次在當地發起政治性示威表示擔憂，警告將會對示威活動設限，並對不依從者作出拘捕。

涉助中介呢按揭轉介費 22人被廉署拘捕

香港文匯報訊（記者 蕭景源）廉政公署採取代號「箭雨」行動，揭發有銀行職員涉嫌收受中介人賄賂，將直接向銀行申請樓宇按揭的客戶，混入由中介公司轉介的客戶中，令銀行批出貸款時，誤以為是由中介公司轉介，從而向中介公司支付按揭轉介費。行動中共拘捕22人，包括4名中介公司成員及18名銀行前線職員，案件涉及10間本地銀行，合共逾200項按揭貸款申請，賄款達200萬元。

涉10本地銀行 包括18前線職員

廉政公署執行處總調查主任陳德輝昨日講述案情指，樓宇按揭貸款申請有兩個途徑，分別為直接向銀行申請或透過中介公司向銀行申請；如果是透過中介公司，銀行便需要向中介公司支付中介費。

廉署早前在調查另一宗貪污案時，發現一間中介公司負責人曾於不同銀行任職後，於2018年自組一間中介公司，並且與一些銀行前線職員交往甚密。

廉署調查發現，該中介公司負責人曾賄賂多間銀行前線職員，讓職員為客戶辦理樓宇按揭時，暗中將按揭轉介申請表混入按揭貸

款申請表格中，讓向銀行申請貸款的客戶在不知情下簽署了轉介申請文件，令銀行以為客戶是經中介轉介向銀行申請貸款，遂向中介支付轉介費。

調查發現，其中部分文件可能涉及「冒簽」，而中介公司涉及製作虛假入息證明，被捕的4名中介公司人士，當中有人曾在銀行任職，認識不少銀行前線職員，惟大部分按揭申請人對貪污勾當完全不知情。

此外，中介公司亦涉嫌在轉介樓宇按揭個案給銀行時，製作虛假入息證明；而協助處理銀行按揭貸款申請的銀行職員，可獲得賄款逾10萬元。

案件涉逾200宗申樓宇按揭

廉署調查顯示，案件牽涉逾200宗樓宇按揭申請，轉介費由數千元至數萬元不等，合共約200萬元賄款，其中一對銀行職員夫婦合共收取60萬元賄款；廉署人員在行動中，根據法庭手令搜查逾30個地點，案件調查仍在進行中，不排除有更多人被捕。

廉政公署執行處首席調查主任余顯麗表示，廉署十分重視銀行業的誠信，案件只涉及個別銀行前線職員，香港銀行業界整體十



●廉署講述偵破有銀行職員涉受賄協助中介詐騙按揭轉介費案件詳情。

分廉潔，案件只是涉及個別銀行的害群之馬；廉署會持續為銀行從業員提供誠信培訓，加深他們對相關法例及貪污風險的認識，協助業界建立廉潔風氣。

她提醒市民，處理任何銀行服務相關申請文件時，要提高警覺，細閱相關文件，以免被不法之徒利用，違法圖利。

澳方關注任建峰通緝信 中方反對外力干預港法治

香港文匯報訊 在外交部例行記者會上，有記者問：澳大利亞昨日稱，澳方已就針對任建峰（Kevin Yam）的通緝信向中央政府和香港特區政府表達了關切。通緝信提到其涉嫌在香港損害國家安全，並附上香港警方的電子郵件地址。外交部對此有何回應？

外交部發言人毛寧回應表示，香港事務純屬中國內政，不容任何外部勢力插手干預。澳方公然干預香港特區法治，中方表示強烈不滿和堅決反對。我們敦促澳方切實尊重中國主權和香港法治，為中澳關係可持續發展創造良好的條件和氛圍。

專家：張家俊電腦有Tg憑證與涉案用戶照合



8人涉嫌2020年初醫院及口岸爆炸案，昨日在高等法院踏入第七十天審訊，控方展示指稱屬第四被告張家俊手提電腦中的檔案，控方電子裝置專家證人確認該檔案顯示了Telegram聊天機器人的憑證，以及與涉案Telegram用戶紀錄照合。控方又展示涉案Telegram群組紀錄，顯示群組成員包括被告李嘉濱、吳子樂及張家俊均疑討論「墓碑型」炸彈草圖，而該草圖亦顯示有相關電子裝置。

控方電子裝置專家、時任署理總督察盧永楷昨日繼續作供，確認指稱屬張家俊手提電腦中的檔案內容與涉案Telegram用戶「Alpha Force」於2020年1月7日透過「Bofather」獲取的機器人憑證照合。盧永楷早前作供時曾提到，同年2月2日港鐵羅湖站爆炸案現場檢獲的電子裝置可以透過Telegram機器人操作及點燃電子火柴。

涉案群組曾討論「墓碑型」炸彈

控方又展示涉案Telegram群組紀錄，以及重提在指稱屬於張家俊的電腦中擷取的3D打印「墓碑型」炸彈設計草圖，顯示相關草圖曾於2020年3月4日出現在Telegram用戶「一枝弓」與「Bee」的對話中，而同樣的草圖同日亦被發送到涉案群組內，有群組成員提議列印周梓樂的相片及張貼上去，「Bee」表示擔心「唔夠力」，而「夠鐘改名」則稱「我覺得可以扮墓碑props（道具）」。

根據控方開案陳詞指「一枝弓」即被告李嘉濱，「Bee」即第四被告張家俊，「夠鐘改名」即第三被告吳子樂。據控罪，除第八被告周皓文外，其餘被告均被指控涉嫌串謀於2020年3月8日在將軍澳尚德停車場外放置「墓碑型」的炸彈。

控方庭上展示的設計草圖亦顯示在疑似墓碑的物體上有一塊單機板，並展示從涉案手機中擷取的相片。盧永楷確認相片中的單機板與他所檢驗的單機板證物相似，相信是同一裝置，建造方法及組件大部分相似。

●香港文匯報記者 葛婷

到中銀大廈圖提取1.17億元 八旬翁涉用假本票被捕



●警員在銀行內向涉案男子作出調查。

香港文匯報訊（記者 蕭景源）中環花園道1號中銀大廈揭發懷疑行使虛假文書案。昨日上午約11時20分，警方接獲上址銀行職員報案，指有3名男子前來出示一張銀行本票，要求提取1,500萬美金，即約港幣1.17億元，惟有關本票沒有水印及逾期，亦無簽名人的授權信，懷疑該本票為偽造。警員到場調查後，以涉嫌行使虛假文書拘捕一名姓張（82歲）男子，並將另外兩名同行男子一同帶回警署協助調查。案件現由中區警區刑事調查隊

第一隊跟進。

上月10日下午，警方亦接獲中環皇后大道中29號華人行滙豐銀行分行職員報案，指有兩名持護照來港的菲律賓籍男女圖以懷疑虛假文件提取100億美金，即約港幣780億元。

警員到場經調查後，以涉嫌行使虛假文書拘捕該兩名分別68歲和38歲男女，其後再拘捕多3人涉嫌串謀製造虛假文書，當中包括一名54歲馬來西亞籍男子、一名64歲姓蔡台灣男子及一名29歲姓陶內地女子。

空運開瓶器藏280萬元「K仔」 提貨男斷正

香港文匯報訊（記者 蕭景源）有販毒集團將俗稱「K仔」的氦胺酮藏在兩個空運包裹的開瓶器包裝盒中，由意大利運送至本港集運倉，企圖以「散彈式」手法運毒，以逃避海關檢查。海關上周二（11日）在香港國際機場截獲涉案包裹，並不動聲色展開監控派遞行動，至前日（17日）在葵涌一工業大廈拘捕一名現身提取毒品的31歲男子。行動中，海關檢獲6公斤氦胺酮及8克冰毒，其中氦胺酮市值超過280萬元。

海關毒品調查科機場調查課調查主任蔡琳凌昨日表示，兩個由意大利抵港、報稱是開瓶器的涉案空運集運包裹，經檢查發現每個包裹內均有12盒開瓶器，惟每盒的封口位置都參差不齊，因而引起懷

疑。關員遂利用X光掃描系統和離子掃描分析儀等對貨物深入查驗分析，在24盒開瓶器包裝盒內並無發現開瓶器，而是內藏約重6公斤的氦胺酮。

經進一步調查，海關展開監控派遞行動，於前日在葵涌一工業大廈拘捕一名收貨男子，並在其座駕和身上檢獲34克分別裝在34個密實袋內的氦胺酮，以及8克分別裝在7個密實袋內的冰毒，相信他意圖將毒品分拆，然後分銷到不同場所。海關相信毒販在幾乎同一時間以相同物品包裝及收藏手法，將兩件包裹由同一國家運至香港集運倉，以此「散彈式」手法運毒，企圖逃避海關檢查。被捕男子31歲，報稱裝修工人，被控「販運危險藥物」罪，今日（19日）押解至西九龍裁判法院提堂。



●有販毒集團將俗稱「K仔」的氦胺酮藏在兩個空運包裹的開瓶器包裝盒中。

洗黑錢案 3人加刑最多囚50月

香港文匯報訊 就2020年一宗「假冒官員」的騙案，警方經調查後拘捕3名偽僱戶口持有人，並以洗黑錢罪控告3人，涉及騙款達874萬港元。3名被告早前於地方法院被裁定罪成，並於昨日在荃灣法院判刑。控方向法庭申請加刑並獲批，各被告被判處監禁40個月至50個月。